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Wien, am  20. März 2014 

 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Ulrike Königsberger-Ludwig, Genossinnen und Genossen 

haben am 29. Jänner 2014 unter der Zahl 546/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „anstehende Änderungen und Umstrukturierungen bei Polizeistationen in 

den Gemeinden Aschbach, Ardagger und Hollenstein/Ybbs“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 
Zu Frage 1: 
Bei jeder einzelne Strukturmaßnahme respektive möglicher Zusammenlegung von 

Polizeiinspektionen werden neben den ökonomischen Aspekten insbesondere folgende 

Kriterien beleuchtet: 

 Dienststellengröße (Anzahl der je nach Belastung systemisierten Planstellen); 

 Entfernungen zwischen den einzelnen Dienststellen (Größe des Überwachungs-

gebietes/vertretbare Interventionszeiten); 

 Grundsätzliche topographische und geographische Lage; 

 Zugänglichkeit des Überwachungsgebietes (Straßenbeschaffenheit: extrem kurven-

reich, steil, Wintersperren udgl. in Verbindung mit den daraus resultierenden 

Anfahrtszeiten zu allfälligen Ereignisorten); 

 Bevölkerungsstruktur (ländliches Gebiet – Ballungszentrum, Demographie), Touris-

mus; 

 Ausgewogenheit der regionalen Struktur in Verbindung mit allfälligen 

Fachinspektionen (API, PI-AGM) und angrenzenden Bezirken bzw. Bundesländern; 

 Infrastruktur (Geschäfts-, Industrie-, Gewerbebetriebe, besondere Lokalitäten, 

Verkehrsverbindungen bzw. Verkehrsknotenpunkte); 
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 sonstige sicherheitsdienstlich relevanten Einrichtungen (wie Justizanstalten udgl.) 

und sonstige bedeutende Aspekte (wie z.B. strategische Lage). 
 

Zu den Fragen 2 bis 5, 8 bis 11 und 14 bis 17: 
 

Polizeiinspektion Planstellen Dienstbarer 
Stand 

Verwendung
Fahrzeuge E2a E2b 

PI Ardagger 6 5 1 4 1

PI Aschbach 6 6 2 4 1

PI Hollenstein/Ybbs 5 5 3 3 1

 

 

Zu den Fragen 6, 12 und 18: 
Die Aufteilung des Personals ist Gegenstand eines laufenden Prozesses der mit Frühjahr 

2014 abgeschlossen sein wird. Die Anzahl der auf den Polizeiinspektionen eingesetzten 

Polizistinnen und Polizisten in den Bezirken bleibt unverändert.  

 

Zu den Fragen 7, 13 und 19: 
Jede Dienststelle in Österreich ist bereits bedarfsorientiert mit entsprechenden Fahrzeugen 

ausgestattet. Dieser Umstand wird sich auch nach der Dienststellenstrukturanpassung 2014 

nicht ändern. Eine genaue Bedarfszuordnung kann im Sinne einer bestmöglichen 

Ressourcennutzung erst nach Abschluss der beabsichtigten Organisationsmaßnahmen 

erfolgen. 

 

Zu Frage 20: 
Die Einrichtung von möglichen Polizeistützpunkten ist derzeit Gegenstand von 

Verhandlungen. Eine seriöse Angabe über Anzahl und Stationierung zukünftiger 

Polizeistützpunkte ist bezugnehmend auf die betroffenen Gemeinden  im gegenwärtigen 

Stadium der Planungsarbeiten noch nicht möglich. 

 

Zu Frage 21: 
Eine konkrete Aussage kann erst nach Abschluss der noch zu führenden 

Besetzungsverfahren getroffen werden.   

 

 

Mag.a  Johanna Mikl-Leitner 
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